

“相伴六年 与爱同行”之6大爱心事件

大德载“屋” (下)

□郑州晚报刘文良地产工作室

一座城市和属于这座城市的自己的报纸,这份报纸就是郑州晚报。自2002年5月全新改版以来,郑州晚报成为郑州人的“倾城之恋”。与这座城市、这份报纸一同生长的,是蓬勃向上的郑州房地产行业。6年来,郑州地产行业筑城郑州不辍、建造广厦万间,除了带动数十个行业发展、安置大量就业岗位、成为地方财政收入的“半壁江山”之外,也在各自履行着企业公民的社会责任,不仅在本次四川强震大灾面前捐献大爱,组成郑州地产企业“爱心群像”,更在6年乃至更长的时间里,通过一个个或被人记取或被人遗忘或从未言说的“爱心事件”,向世人昭示着这是一个热爱中原厚土并且对这片土地上的城市、社会、公众身负重责、敢于担当、乐于奉献的群体。



建业集团胡葆森董事长荣获“河南地产慈善事业特别贡献奖”

“非典”当前 责任在肩

在5年前的那场全面“抗非”战斗中,需要重新唤醒的爱心记忆

“一磅的利润也比不上一盎司的责任。”这句经典之语出自哲人之口,但却被众多中原地产企业引以为企业管理、企业文化圭臬。2003年,中国遭遇了“非典”之灾,“非典”不仅考验着全国人民万众一心的抗击能力,也在拷问市场培育并不完善、企业发展还处在初级阶段的郑州地产企业的责任担当。

据河南省工商联有关人士介绍,虽然目前全国人民都在关注四川地震灾区的抗震救灾进展,对渐行渐远的“非典”在中国肆虐的情形有所淡忘,但是在我们的记忆中,每当大灾袭来,不仅党中央、国务院带领全国人民众志成城迎难而上力

排万难,就像当时一首主旋律歌曲所唱的那样:“再大的风雨我们见过,从不低头!”同时,我们也很欣慰地看到,在当年抗击“非典”这场硬仗中,几乎所有的郑州地产企业都参与到抗击“非典”中来,不仅向省工商联捐钱、捐物,更以匿名的形式进行,一些企业一再强调不要进行任何形式的报道。

“非典”突发之初,为了配合政府和社会各界的各项防治措施,防范“非典”的扩散,保护社区安全,建业集团启动紧急预案,根据胡葆森先生的倡议,从2003年5月1日起,建业集团出资100万元设立“建业集团‘非典’预防与救助基

金”,专项用于资助集团旗下员工及直系亲属、业主、学生、学生家长、建业会会员(含球迷协会会员)等人员中可能出现的“非典”患者的救治及社区“非典”预防的物料购置与操作,体现出作为全国知名房地产企业、河南地产领军企业高度的社会责任感和民生情怀。5月22日,河南省工商业联合会、河南省总商会组织省会工商界向抗击“非典”的一线工作人员捐款捐物的捐赠仪式上,思达集团、中亨(河南)房地产开发公司等企业,向河南省红十字会现场捐款,并捐赠了臭氧灭菌机、清热解毒口服液等物品,款物总价值247万多元。

“建业现象” 榜样中原

慈善、公益、责任、爱心成为一个企业16年的自觉追求

在河南大地,在中原厚土,提到房地产企业,人们首先会提到“建业”这个名字;提到河南地产企业家,人们自然会联想到“胡葆森”这三个字,这是一种现象,当我们解读这个现象并挖掘这个形象所蕴含的精神内核时,我们会发现,“建业”已不仅是一家企业的名字,她已成为河南地产企业某种意义上的“样本”和“名片”;胡葆森也不仅仅属于建业集团,他已泛化成为中原地产企业家的“代言人”和“精神领袖”。这不仅是建业“为1亿河南人建设好房子”的企业使命使然,而是这个企业、这个企业的掌门人,16年来,一直将“慈善、公益、责任、爱心”当成企业清醒的自觉,一以贯之,坚持不懈,长期践行着企业公民的神圣职责。这种将慈善捐助当作企业可持续发展的“常态”和“习惯”,并且像企业基因一样伴随着企业成长、壮大,也就显得弥足珍贵。

如若不信,请看下面一组数据:

16年来,建业集团为河南足球事业累计投入逾2亿元,为河南教育事业投入2亿元、为郑州市的市政建设投入近8000万元;

1995年,当“特困大学生”现象出现在各大

高校时,建业率先拿出100万元在郑州大学设立“建业助学成才基金”;

1996年,又向郑州大学外语系捐资10万元;

1997年,中国乒协实验学校濮阳乒乓球馆开始兴建,建业以一腔爱国之情又慷慨解囊捐助了100万元;

1998年以来,建业为濮阳县的教育事业和公益事业已累计捐资近百万元;

2000年,建业为鲁山县“建业希望小学”捐资5万元人民币,用于改善学校的校舍及教学条件;同年又为辉县郭亮村(贫困村)捐资5万元修了一条山路;

2000年7月,建业集团总裁胡葆森在公务途中看到了《郑州晚报》刊登的《象棋神童》中李丽小姑娘因贫困而怀才不遇的境况后,随即在报纸边缝上批示:“请教育公司立即据文找到李丽,并速将其接到学校免费就读”;

2001年向洛阳儿童福利院捐资2万元,并荣获“捐资救孤”荣誉证书;

2003年9月,建业集团向“第十八届客属恳亲大会组委会”捐款200万元;

2004年5月,建业集团以球队冠名权形式向中国性病艾滋病防治协会捐助200万元,董事长胡葆森荣获“爱心人士”称号;

2004年10月,向“首届世界传统武术节”组委会捐助50万元;

2005年1月通过河南省红十字会向印尼海啸受灾民众捐款8万余元;

2006年1月向“爱的致敬”大型慈善募捐义演活动郑州专场捐款10万元;

2007年8月,建业集团向三门峡、洛阳、南阳等遭遇严重洪灾的灾区人民捐助100万元;

2004年至2008年,建业集团董事长胡葆森每年向阿拉善SEE生态协会捐助10万元,与中国的百名企业家一道参与环境保护事业。

其实,采访中记者了解到,像建业这样以企业公民为己任,长期致力于对慈善事业、公益事业竭尽所能、慷慨捐献的地产企业,足可以开出一长串的榜单。“爱人者,人必爱之。”我们有理由认为,像建业这样植根中原厚土,建造广厦万间,又时时不忘肩上担负的社会责任的地产企业,才是中原地产企业的杰出代表,才会赢得社会各界和广大消费者的赞誉和厚爱。

饮水思源 当思厚报

正商地产将投资千万元的学校无偿捐献给政府

一个企业,在创办之初,如同破土而出的幼苗,只需要极少的土壤、阳光、水分;当幼苗长成参天大树,便会从大地、江河、阳光、雨露中汲取更多的养分,才能永葆葱翠。但是如同树高万丈,也忘不了根一样,企业由小变大,由弱变强,像正商地产这样,如今发展成为十一盘同开,开

发量、销售量位居郑州前列的地产企业,同样不会忘记回报养育、培育企业成长壮大的“衣食父母”,那就是党和政府的关怀,社会各界的厚爱,广大消费者的认可。

“饮水思源,当涌泉相报”,因此,本着“来源于社会,回报给社会”的企业经营理念,

2006年9月2日,正商地产将投资1000余万元高标准建造的港湾小学,无偿捐献给管城区人民政府,港湾小学完全按照公立学校的模式进行教学管理,正商地产自此成为郑州市第一家将企业投资建设的学校捐献给政府的地产企业。

事件

